
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

                  Ata: Nº 27/2019

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove reuniram-se nas

dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes vereadores: Valdir de Melo

Cardoso, Jairo Roberto Torres de Bittencourt, Osmar Prusch da Rocha, Luciene Vieira

Knewitz, Diovani Chaves da Silva, Deroci Osorio Fernandes Martins, Everaldo Inácio

da  Silva,  Ederson  Magnus  Lopes  e  Gilmar  Silva  de  Oliveira.  Havendo  o  número

regimental de vereadores presente é declarada aberta a presente sessão. Fez a leitura de

um versículo da Bíblia o vereador: Osmar Prusch da Rocha.  A ata do dia 12 de agosto

de 2019 foi aprovada por unanimidade.  Passou-se para O EXPEDIENTE: Oficio nº

226/2019,  Oficio  228/2019,  Projeto  de Lei  nº  49/2019,  e  Projeto  de  Emenda a  Lei

Orgânica n°1/2019. Em seguida passou-se para os LIDERES DE BANCADA: Fez uso

da palavra  o líder  do (PDT) Jairo Roberto Torres  de  Bittencourt,  cumprimentou os

colegas vereadores em nome do seu Norival Brehm a assistência, venho falar sobre a

audiência publica na sexta passada de suma importância para todos nós e comércio da

beira da estrada onde tivemos autoridades pra tirar as dúvidas dos tendeiros e de quem

quisesse sobre a legalização do açúcar da cachaça, mas a reunião de tão grande que foi

tomou um rumo onde muita gente veio falar e poucos colonos puderam perguntar e tirar

suas dúvidas, tanto que não ia fazer uso da palavra e me senti na obrigação, porque a

reunião tomou um rumo no qual  falavam de açúcar,  salame e coisa que já estavam

resolvidas e quanto que a pauta era mais por causa da cachaça, e tenho certeza, tanto

que fui aplaudido no momento que falei algumas coisas, que fiz uma pergunta se tinha

diferença do imposto de uma fabrica grande pro pequeno produtor, ate falei se tinha

como um deputado  fazer  um projeto  com diferença  de  preço  que  não  é  justo,  por

exemplo uma empresa de são Paulo como velho barreiro e do Fernando que faz 30 ou

40 mil litros de cachaça, não é justo, fiz a colocação e o deputado Gabriel esclareceu

que ate 380 mil reais o colono tira nota sobre o bloco e onde ele paga 1,5% e quem vai

comprar  vai  pagar  mais  1,5%  foi  o  que  pude  entender,  acredito  que  aumente  um

pouquinho, mas já é um bom diferencial, acredito que tirou um pouco as duvidas que a



reunião estava tomando um rumo onde a cachaça estava sendo discutida mas não estava

sendo clara e eu costumo ser muito objetivo, porque a gente e eu me incluo junto que

também sou colono, leigo e não adianta vir aqui fazer rodeio e falar bonito e ai o colono

não sai esclarecido, ate eu pediria aos nossos vereadores quando tivesse outra audiência

publica, o prefeito pra que colocasse pra abrir mais a perguntas porque os tendeiros não

tiveram muitas  chances  de  perguntar,  alguns  se  inscreveram e  acredito  que  muitos

tiveram vontade de perguntar e podem ter ficado com alguma duvida, se acertamos ou

erramos fazemos juntos, mas que seria uma ideia pra próxima audiência, abrir a mais

perguntas,  se estou errado não tem problemas cada um tem uma opinião,  seria  isso

muito  obrigado.  Passou-se  para  o  REGIME DE URGENCIA:  Não  houve  nada  no

Regime de urgência. Em seguida passou-se para ORDEM DO DIA: Projeto de Lei do

Legislativo nº 10/2019 “Denomina Rua GUILHERME BREHM ao trecho da Estrada

Municipal compreendido entre a barragem sobre o Rio Encantado, na localidade de Tres

Pinheiros e a propriedade de Ronaldo Kellermann, e da outras providências’’,  Projeto

de Lei do Legislativo nº11/2019 ‘’Denomina rua LAUDELINO KELLERMANN ao

trecho da Estrada Municipal compreendido entre Norival Brehm até a estrada Travessão

do  Morro,  e  da  outras  providências’’,  Projeto  de  Lei  do  Legislativo  n°12/2019

‘’Denomina  rua  RENÉCIO  PEREIRA  DIAS  ao  trecho  da  Estrada  Municipal

compreendido entre as coordenadas -29.536241, -50.110807 e -29.539130, -50.112789,

e da outras providências’’,  Projeto de Lei do Legislativo n°13/2019 ‘’Denomina rua

VALDEMAR  BOBSIN  ao  trecho  da  Estrada  Municipal  compreendido  entre  as

coordenadas  -29.528173,  -50.106956  e  -29.526387,  -50.113955,  e  da  outras

providências’’ de autoria do vereador Jairo Roberto Torres de Bittencout, que discutiu

os  projetos  e  as  matérias  foram  aprovadas  por  unanimidade  e  Projeto  de  Lei  do

Legislativo  n°14/2019  ‘’Denomina  rua  DONA  CARMELA  ao  trecho  da  Estrada

Municipal compreendido entre as coordenadas -29.540228, -50.090111 e -29.540268, -

50.088061, e da outras providências’’ de autoria do vereador Diovani Chaves da Silva

que discutiu o projeto  e  a  matéria  foi  aprovada por  unanimidade.  Passando-se para

EXPLICAÇOES PESSOAIS:  Fez uso da palavra a vereadora Luciene Vieira Knevitz

que cumprimentou a todos e quero falar sobre a audiência de sexta-feira e agradecer

imensamente ao deputado do MDB, Gabriel Souza, a toda Comissão de Agricultura que

se fez presente para nos auxiliar e discutirmos junto uma alternativa valida para que nos

itatienses podermos produzir e comercializar legalmente nossos produtos, no primeiro

momento eu cheguei  ouvir  que foi  tratado como um encontro politico,  mas não foi

tínhamos lideranças de todos os partidos, foi um encontro pra tratar dos interesse da

nossa  população,  do  futuro  do  nosso  município,  mas  que  foi  através  do  deputado



Gabriel Souza, de inúmeras tentativas, varias conversas, pra conseguir este encontro e

foi bem proveitoso, mas falando sobre o que o colega Jairo comentou a ideia inicial do

deputado é tentar criar junto a Assembleia Legislativa , um Projeto de Lei que tramite

semelhante ao que tramita do vinho artesanal, daquele que é produzido e ai é destacado

sua nota do bloco de produtor, por enquanto ainda não é mas eu espero que através de

muitas conversações de nós vereadores, da administração pública  de todos os órgãos

envolvidos, competentes se juntar e bater em cima da Assembleia, porque seu Paulo e

dona Vera quando vão ao meu comércio me fiscalizar já falaram que só quem pode

mudar  as  leis  são  os  deputados,  então  vamos  nos  apegarmos  com  eles,  também

aproveitando que o prefeito esta presente o nosso SIM municipal, eu li bastante coisa

sobre o SUSAF, acredito que abriria muito nossas porteiras, que dentro do SUSAF o

município  meio  que  criaria  uma  legislação  própria  e  facilitaria,  seria  a

desburocratização da coisa, também na sessão passada foi comentado sobre vereador

denunciar  vereador  na justiça,  mas nosso papel  é  fiscalizar,  pode ser um colega da

gente,  acho que se a  gente for  atrás  de uma solução,  o que de fato é  real  estamos

fazendo nosso papel de vereador que é fiscalizar, não é por ser amigo que não vamos

fiscalizar,  temos  de  conversar  bastante,  nós  entramos  com  varias  ações,  umas

ganhamos, outras perdemos, outras ainda estão em discussão, mas este é nosso papel na

casa a  gente ir atrás daquilo que a gente acredita que seja o certo e também gostaria de

mais uma vez, já foi falado antes que nas justificativas fossem explicados um pouco

melhor, ali diz a secretaria, mas não diz as ações que a secretaria vai desenvolver e acho

que isso seria bom, ficaria mais transparente e interessante para nós sabermos, e poderia

sim ser pedido na prefeitura mas fiz um protocolo em novembro do ano passado e ate

hoje eu não recebi,  uma boa semana a  todos e  obrigada pela  presença.  Fez uso da

palavra o vereador Deroci Osorio Fernandes Martins,  Diovani Chaves da Silva, Valdir

de  Melo  Cardoso  e  Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencout,  não  havendo  mas  nenhum

vereador a fazer uso da palavra o presidente comentou sobre a reunião que chegou a

hora de todos os partidos darem as mãos e decidir o que é melhor pro município, deixar

rixas partidárias de lado e estamos junto na batalha, defender os tendeiros e o que for

preciso pro Itati, nossa sigla hoje é o Itati e a politica a gente deixa pro ano que vem,

sem mentiras , limpa. isso que Itati precisa, agradeço em nome do Dorival a presença de

todos e convido pra próxima sessão, semana que vem, boa noite. E não havendo mais

nada declarou encerrada a presente sessão. Do que para constar foi lavrada e digitada a

ata, eu secretário a subscrevo juntamente com o Presidente e demais colegas vereadores:

                 Presidente                                                         Secretário


